

Zpravodaj č. 21 (pro obce Holín, Horní Lochov, Pařezská Lhota, Prachov)

Vážení spoluobčané,

blíží se čas očekávaných svátků, období kdybychom měli zvolnit. Přicházející Vánoce jsou právě tím momentem, abychom se mohli věnovat dětem, rodině a přátelům. Neopakovatelná atmosféra Vánoc se těžko zapomíná, zvláště když je podbarvená padajícím sněhem a mrazivým počasím. S blížícím se závěrem roku zpomalme a v duchu si vzájemně poděkujme, co kdo z nás vykonal dobrého pro toho druhého. Buďme pokorní a radujme se z toho, co máme, přejme si navzájem pohodu, klid a zdraví. Prožijme Vánoce ve všeobecné spokojenosti.

Prostřednictvím Zpravodaje Vás chceme informovat o dění v naší obci a seznámit Vás s činnostmi za uplynulé období.

Letošní léto bylo pro občany Holína ve znamení realizace projektu „Holín – chodníky podél silnice III/2816“, který byl zahájen na konci letošního června. Ukončení a protokolární předání díla se uskutečnilo 17.8.2017. Nový povrch chodníku v celkové délce 480 m a jeho stavba byla realizována souběžně s rekonstrukcí veřejného osvětlení. V současnosti probíhá zaměření skutečného stavu stavby. Potom bude následovat majetkové narovnání vlastnických vztahů u pozemků stávajícího chodníku. Děkujeme občanům za trpělivost, kterou při stavbě chodníku projeví a zároveň žádáme, aby snížené části chodníku nevyužívali k parkování, neboť tyto plochy slouží pouze jako sjezdy k přilehlým nemovitostem.

Po dlouhých dvou letech došlo k odkoupení a převodu pozemku do vlastnictví obce od ÚZSVM. Jedná se o pruh pozemku, který sousedí s pozemky hasičského cvičiště v Holíně. Zde se nachází část zatrubněné obecní kanalizace a je zde umístěn kontejner a buňka SDH Holín. Zároveň se tím zjednodušila možnost zřídit samostatnou přípojku elektrické energie.

Byl proveden úklid v prostorech pro odkládání hřbitovního odpadu. Tento odpad z obou hřbitovů v Holíně i v Horním Lochově byl odvezen na skládku Technických služeb Jičín. U hřbitova v Horním Lochově byl zatrubněn příkop, tím došlo ke zpřístupnění místa pro odkládání odpadu a možnost využití manipulační techniky. Značné množství času a úsilí si vyžádal úklid prostoru dvora za obecním úřadem. I zde došlo k likvidaci nahromaděného a již nepotřebného materiálu, terénním úpravám pozemku a srovnání upotřebitelných věcí.

I letos se pokračovalo v opravách na hřbitově v Holíně. Došlo k vystěhování místnosti, vyspravení poškozených zdí a vymalování prostoru bývalé márnice. Při této činnosti byl proveden opětovný ochranný nátěr dřevěných dveří, původní nátěr se již v důsledku povětrnostních podmínek zcela vytratil.

Obec pravidelně pečuje o veřejnou zeleň a to pravidelným sekáním travnatých ploch, včetně úklidu a likvidace travní hmoty. Každoročně je také prováděn řez a tvarování živých plotů a odstraňování náletových dřevin. Formou bezplatné služby jsme zajistili ekologickou likvidaci seštěpkováním nahromaděné dřevní hmoty na zdejší skládce. Z důvodu prevence a ochrany před vznikem požáru byly provedeny roční kontroly provozuschopnosti požárně bezpečnostních zařízení pro zásobování vodou – požárních hydrantů. Současně byly provedeny revizní zkoušky a opravy hasicích přístrojů.

V Horním Lochově jsme nechali zhotovit a instalovat na přání místních občanů dvě nové lavičky (do autobusové čekárny a u komunikace na Průhonu), další dvě poškozená sezení byla opravena, včetně výměny dřevěných fošen. V druhé polovině prázdnin se uskutečnilo avizované restaurování schodišťových stupňů u sochy Panny Marie v obci Horní Lochov. Činnost spočívala v kompletním rozebrání schodiště, rozebrání základů v břehu, vybudování nového přemostění strouhy, zhotovení nového armovaného jádra mostku a osazení schodišťových stupňů. Na závěr byl kamenný materiál schodiště konsolidován a opatřen ochranným hydrofobním nátěrem.

Na výjezdu z návse v Horním Lochově bylo instalováno dopravní zrcadlo, čímž došlo ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu a zlepšení viditelnosti na tomto nepřehledném místě. Za účelem zvýšení kvality života obyvatel bydlicích v okolí návse, ale i zlepšení celkového vzhledu, byla provedena oprava povrchu v této lokalitě. Původní povrch návse, kde se jezdí, popř. odstavují vozidla, byl hliněný a nerovný. V deštivém období se zde tvořily kaluže a bahno, i přesto, že na části plochy byla před časem umístěna drenáž. Oprava spočívala v odstranění vrchního hlinitého povrchu, poté byla rozprostřena vrstva vyfrézovaného asfaltového recyklátu, který byl utužen vibračním válcem. Stejným způsobem byly opraveny nerovnosti komunikace na Pařezské Lhotě, která se nachází ve svažitém terénu směrem k Březce. Druhým úsekem bylo vyspravení obecní cesty štěrkovou drtí u rekreačního střediska Telecomu.

Po dokončení stavby chodníku na Prachově bylo nutné zlegalizovat majetkové záležitosti (směny a převody pozemků) v evidenci katastru nemovitostí.

Na prachovské záhumenské cestě proběhla oprava dvou otvorů v asfaltovém povrchu vozovky, které vznikly propadem podkladového materiálu do poškozené kanalizace. Současně dodavatelská firma opravila asfaltový povrch chodníku na autobusové zastávce u autobazaru Starsy v Holíně. Tento chodník, v délce cca 10 metrů, poškodil neznámý řidič nákladního vozidla, který najel na chodník a zcela povrch rozdrtil.

K činnosti prováděné na lesních pozemcích v uplynulém roce 2017 lze říci, že se jednalo především o základní lesnické činnosti, jako je těžba (mýtní úmyslná těžba 170 m³, kůrovcová těžba 100 m³), pěstební práce – zalesnění lesa po těžbě výsadbou 5150 ks sazenic (smrk, borovice, buk, dub). Dále bylo nutné provádět potřebné práce následující po těžbě dřeva, tj. úklid klestu, ochrana lesních kultur vyžínáním, nátěr proti okusu zvěří, výřez plevelných dřevin a výchovné prořezávky v mladých porostech.

Místní zasedací místnost obecního úřadu v sobotu 14. října 2017 ožila dětským smíchem i pláčem, mladými lidmi, ale i babičkami a dědečky. Asi tušíte, co se zde dělo. Ano, vítali jsme narozené občánky do naší obce. Po krátkém uvítání všech přítomných přišlo na řadu kulturní vystoupení v podání Patrika Erlebacha. Poté starosta přivítal nově narozené děti do velké rodiny občanů obce. Pozvánku na tuto obřadní akci obdrželi rodiče Magdalény Hykyšové, Teodora Bönsche, Emy Reidingerové, Jindřicha Golla, Ester Fabiánové a Lukáše Čerovského. Rodiče dětí se podepsali na památku do kroniky obce, obdrželi drobné dárky a kytičku. Rodičům přeji hodně zdraví, pohody, radosti a vzájemné lásky. A dětem, aby vždycky milovaly své rodiče, prarodiče a šťastně vykročily do života, který je teprve čeká. A pokud je život zavede kamkoliv, aby si vzpomněly, kde je jejich domov.

Obec podpořila materiálně, ale i finančně, dvě akce, které zorganizovali místní občané v Horním Lochově. Jednou z nich bylo uspořádání okrskové soutěže v požárním sportu. O prázdninách se v "hasindě" sešli místní občané na setkání „Pout'ové pohádkové odpoledne nejen pro děti“. Obec Holín se též aktivně podílela na tradiční kulturní akci pro děti, která se v Holíně pravidelně koná poslední prázdninovou sobotu. V prostoru holínského plácku "U Sůvičky" jsou oslavy u příležitosti dne dětí velice oblíbené, o čemž svědčí hojná účast přihlášených dětí. Letošní loučení s prázdninami se neslo v pohádkovém duchu „Ať žijí duchové“. Chceme touto cestou upřímně poděkovat všem pořadatelům, kteří se o uspořádání těchto kulturních akcí postarali.

Určitě se sluší nezapomínat a zaznamenávat úspěchy našich spoluobčanů a je jedno, zda byly zaznamenány na poli pracovním, uměleckém a nebo třeba sportovním. Gratulujeme teprve 18-ti letému Jaromíru Macounovi z Prachova, k zisku medaile na mistrovství České republiky juniorů v plachtění, která měla hodnotu bronzovou. Před ním se umístili pouze reprezentanti ČR. Jaromírovi přejeme, aby tento vynikající úspěch nebyl ojedinělý a dařilo se mu i v budoucnosti.

Upozornění:

Chtěli bychom požádat občany a majitele nemovitostí, jejichž stromoví zasahuje do prostoru komunikací a chodníků, aby si toto na vlastní náklady ořezali a nebránili tím bezproblémovému užívání.

Neodkládejte prosím směsný komunální odpad v černých (neoznačených) pytlech v prostorech, kde se nachází kontejnery na tříděný odpad. K tomu slouží popelnice, popř. přistavované velkoobjemové kontejnery na směsný komunální odpad.

Pokud vám není jedno, co dýcháte Vy či Vaše děti, nepalte plasty a domácí odpad, což je zdraví velice nebezpečné a zákonem zakázané. Při spalování odpadu doma se uvolňuje do ovzduší velké množství zdraví škodlivých látek. Například při spalování PET lahví uniká do ovzduší toxický oxid uhelnatý a karcinogenní látky, přispívající ke vzniku rakoviny. K tomu, aby bylo ve vašem okolí ovzduší zdravější, stačí odpad vytrídít do určených kontejnerů. Díky třídění odpadu se nejen zlepšuje životní prostředí, ale také se zpět do oběhu dostávají důležité suroviny.

Všechny služby může obec zajistit především díky daňovým příjmům, které tvoří 80% rozpočtu. Jedná se o podíl na výnosu z daní vybíraných státem. Nejdůležitějším kritériem je však počet trvale hlášených obyvatel. Podle něho se přerozděluje 90% z „balíku“ příjmů obcí ze sdílených daní. V naší obci trvale žijí občané, kteří využívají infrastruktury obce a nabízených služeb, ale bohužel zde nejsou přihlášení k trvalému pobytu. Daňové výnosy na tohoto občana neplynou do rozpočtu obce Holín, ale do obce, kde je dotyčný k trvalému pobytu evidován. Ať jsou důvody k nepřihlášení se k trvalému pobytu do naší obce jakékoliv, rádi bychom Vás požádali o jejich zvážení a přehodnocení. Finanční prostředky, které mohou díky Vám navýšit obecní rozpočet, můžeme následně vložit do projektů a akcí, které poslouží nám všem. Děkujeme.

Je pravdou, že se Vánoce v posledních letech bohužel stávají obětí konzumního pohledu na svět a adventní dobu pak mnozí chápou jako synonymum pro stres spojený s předvánočním úklidem či sháněním dárků v přeplněných obchodech. Vánoce znamenají především naději, symbolizovanou Betlémským světlem. Světlo však představuje pro každého, bez ohledu na vyznání, jistotu a bezpečí. Bez světla jsme odkázáni na bezmocné tápání tmou, proto dovolme Světlu, aby ozářilo naše konání, a zažehněme v sobě jiskřičku naděje, že příští rok bude zase o kousek lepší než ten letošní.

* * * * *

Stejně jako mudrcové z východu - Kašpar, Melichar a Baltazar, přinesli dary malému Ježíškovi, i vy můžete pomoci lidem, kteří se nachází v podobné nouzi jako dle legendy malý Ježíšek. **O víkendu 6. - 7. ledna 2018** bude obcházet skupinka koledníků naše vesnice v rámci akce **Tříkrálové sbírky**, kterou pořádá Charita České republiky. Získané prostředky budou použity na zajištění sociálních služeb pro rodiny s dětmi a pro přímou pomoc potřebným, kteří se ne vlastní vinou ocitli v akutní nouzi.

Prosím, přispějte i Vy do jejich pokladniček.

Pokud máte zájem, aby k Vám na návštěvu přišli Mikuláš s čertem a učinili případné pokárání zlobivých dětí (těch je pomálu, dle záznamů v knize hříchů)

volejte na nebeské číslo tel. 774 043 792

Pracovníci obecního úřadu přejí všem občanům prožití nejkrásnějších svátků v roce v klidu a pokoji, mezi svými nejbližšími a do nového roku 2018 hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.

V Holíně 21. listopadu 2017
Starosta obce : Ing. Radomír Sádlo